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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Félévre. . 340'— K 
Egész évre 660'— K

Egy hónapra 60*— K 
Negyedévre 170*— K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA. I Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kapható az összes dohánytőzsdékben I Kossuth-utca 2-ik s*?™, a,att' varos" 

: és az utcai árusítóknál. :: I " háza ®Pu,et'

A korona 0-721|2
Budapest, december 19. A valuta 

piac zárlata ez volt : Napoleon 
2815-40; dollár 680—90; francia 
frank 5375—425; márka 870—80; líra 
2975 - 3025; osztrák korona 10 és 
egynegyed—11 és egynegyed; rubel 
52 és fél—53 és fél; lei 535—45; szo­
kni 833—43; sv. frank 13375—25; 
kor dinár 990—1010; lengyel márka 
18 és fél—19 és fél.

A lőzsdeidő alatt azt a hirt ter­
jesztették, hogy az állam ezüst ko­
ronát vásárol s ezért a tőzsdéid« 
alatt az ezüst korona 40 koronára 
emelkedett. Ez a kurzus azonban 
csak névleges volt, mert a kereste 
rendkívül tartózkodó magatartást 
tanúsított. Ezt a hirt a Jegyintézel 
megcáfolta. Erre az ezüst korona 
ára az ulótőzsdén 37, a formt 9a volt 
forgalom nélkül, mert az árut nehe­
zen lehet elhelyezni

Zürichi zárlat : Berlin 270; Hol­
land 187; Newyork 515; London 
•>150 Paris 4070; Milano 2330 
Brüsszel 3900; Prága 635; Budapest 
072 és fél; Zágráb 190; Varsó 016; 
Becs 0 28; .is^rál^ belyegzett Obi

A búza ára.
A nini termény tőzsdén válto­

zatlan hangulat mellett az aia , 
tartottak. A forgalom rendkívül 
szerény keretek között mozgott. 
Hevedül a tengeri javult 2.) Ill­
írrel. Kötés kínálat hiányában 
nem jött létre.

Hivatalos árak: Búza liszavt-
déki 2150-175, egyéb 2145—2170, 
mzs 1375—400, takarmanyarpa 

,.,u - 1675, sürarpa 1750—850,

Az osztrák karlisták 
Károly királyért.

Becs. dec. 19. Károly király 
szorult anyagi helyzetére tekintet­
lel, az osztrák karlisták terje­
delmes memorandumot adták at 
a kormánynak, amelyben kérik, 
hogy Ncmetausztria apanázzsal 
kártalanítsa az államosított csá­
szári javakért. A memorandumot 
lluszarek voll miniszterelnök ké­
szítette.

9z emigránsok lopással 
vádoljáh Kon Bélát.

Becs dec. 19. A magyar emig­
ráció löbb tagja feltűnést keltő
röniratot adott ki Kun Béla el­
len. akit lopással, nagyarányú 
sikkasztással vádolnak. Az osz- 
Irák kommunista-párt nagy meg­
lepetéssel látta a röpiratot s átüli 
Moszkvába s kérte az ügy meg­
vizsgálását és szigorú eljárást.

A kormány biztosítani akarja 
a munkásszervezetek szabad működését.

Budapest, dec. 19. Beavatott tor 
rásből közük : A miniszterelnök

á munkás szakszervezetek sza 
bad működését és jogos ép­
ségét is biztosítani akarja.
legközelebbi napokban rnegíe- 

■10 rendelkezéseket fognak életbe 
;ptetni. Bethlen István minisz- 
■relnök kezdeményezésére holnap 
munkásság képviselői a mun- 

ásságot érdeklő fontos ügyekben 
miniszterelnökségre mennek ér- 

'kezletre.

Ugyancsak beavatott helyről 
közli k, hogy a kormány a kivéte­
les hatalomról szóló törvény alap­
ján tett intézkedéseket fokozato­
san megszünteti. A cenzúra meg­
szüntetése után első lépés lesz a

szabadságjogok kiterjesztése 
felé a gyülekezési jog korlá­

tozásának megszüntetése.
Az eddig fennállott kivételes ren­

dezések megszűnnek és kará­
csony után már politikai gyűlé­
sek is tarthatók lesznek.

Törvényjavaslat 
a lakásépítés előmozdításáról.

Budapest, dec. 19. A nemzet­
gyűlés mai ülését 10 óra után 
nyitotta meg Gaál Gászton elnök.

Róbert Emil, a pénzügyi bi­
zottság , előadója, beterjeszti a 
pénzügyi bizottság jelentését. — 
Kéri a sürgősség kimondását.

Róbert Emil előadó ismerteti a 
lakásépítés előmozdításáról szóló 
törvényjavaslatot, amely a városi 
kislakások építésére, rendkívüli 
adókedvezményekre és állami 
pénzügyi támogatásra irányul.

Bródy Ernő dr. rámutat a szo­
ciális és gazdasági kérdések fon­
tosságára. Különösen a lakáskér­
dés igényel nagyobb figyelmet. A 
lakásügyi kormányzást kifogá­
solja, küönösen abban a tekintet­
ben, hogy a bíróság foglalkozik 
a lakáskérdéssel. A benyújtott tör­
vényjavaslatot nem fogadja cl. — 
Ami abban van, az jaj, de kevés 
és az a 300 millió, amely elő van 
irányozva, sokkal kevesebb, mint 
amennyire szükség volna. Helyes­
nek tartja az adómentességet, 
legfontosabb a kérdésben a pénz­
ügyi rész. Olyan viszonyokat kell 
teremteni, hogy érdemes legyen a 
magántőkének is vállalatokba 

bocsátkozniok. Egy milliárd ko­
rona lenne az az összeg, amelyből 
megvalósítható lenne a lakásépí­
tés. Háromszáz községben kijelöl­
ték a házhelyet s ezért adjanak 
módot arra, Hogy tényleg építhes­
senek is.

Schlacht» Margit és Magyar 
Kázmér méltatja a javaslat fon­
tosságát és sürgősségét és mellette 
foglalnak állást.

K állag Tibor pénzügyminisz­
ter :

A kormány a megindult ak­
ció sikeres keresztülvitele, cél­

jából a korlátlan béremelést 
be fogja hozni.

Hasonló intézkedés fog történni a 
80 évig terjedő adókedvezmé­
nyekre vonatkozólag azok részére, 
akk ilyen házakat építenek. Az 
állam tehát a lakásépítés lehetővé 
tétele céljából hajlandó a maxi­
mumig elmenni. A harmadik mód 
a lakásépítés előmozdítására a 
hitel biztosítása. Ami azonban az 
állami támogatás kérdését illeti, 
a jelen helyzetben, sajnos, állami 
támogatásról nem lehet szó. Utal 
arra, hogy a kiadások egvrészét a 
bankóprés utján kényszerült fe­
dezni és nem tartja megenged­
hetőnek, hogy nagyobb összegei 
bocsássanak rendelkezésre ilyen 
célra. A falusi kislakások építésé­
vel kapcsolatosan is történtek az 
állam részéről intézkedések és az 
Országos Hitelszövetkezet utján 
óhajtja biztosítani az erre szük­
séges összeget. Kéri a törvényja­
vaslatnak általánosságban való 
elfogadását.

A Máz a javaslatot általános­
ságban elfogadja.

Erekig Károly a pénzügymi­
niszter kijelentéseivel foglalkozik.

A kormánynak feltétlenül kö­
telessége az építkezést megin­

dítani.
Kát lay Tibor pénzügyminiszter 

válasza és Róbert Emil előadó 
hozzászólása után az elnök szü­
netel rendelt el, — szünet után 
Kenéz Béla nyitja meg az ülést.

Róbert Emil előadó ismerteti a 
Magyarország külkereskedelmé­

ről szóló törvényjavaslatot. Mint­
hogy a régi monarchia megszűnt 
és önálló vámterület lépett életbe,

a statisztikai adatgyűjtést uj ala­
pokra kel fektetni. Az adatgyűj­
tést a vámhivatalokra bízzák és 
közvetlenül bekapcsolják az érde­
kelt feleket is. A másik módja a 
statisztikai adatgyűjtésnek az ér­
dek bevallás fokozatos bevonása.

Báró Szterényi József szólal fel. 
Szerinte ez a törvényjavaslat a 
legteljesebb elismerést érdemel.

A Ház a törvényjavaslatot a 
részletes tárgyalás alapjául elfo­
gadja.

Krekij Károly rámutat a kor- 
mányzópárlok részvétlenségére e 
javaslat tárgyalása alkalmával. — 
Kéri a tanácskozó képesség meg­
állapítását.

Az elnök megállapítja a tanács­
kozási képtelenséget és 5 percre 
felfüggeszti az ülést.

Hegyeshalmy Lajos kereskede­
lemügyi miniszter szólal fel. — 
Megköszöni Szterényi elismerő 
szavait és egyben megnyugtató 
választ ad.

A Ház a törvényjavaslatot rész­
leteiben is elfogadja,

Gerencsér István előadó ismer­
teti a testnevelésről szóló tör- 
vénvjavaslatot s ennek a javaslat­
nak paedagogiai és nemzeti fon­
tosságát. Kéri a javaslat elfoga­
dását.

Knrra/ióth Jenő, Bodó János 
pártolják a javaslatot.

A nemzetgyűlés a törvényja­
vaslatot általánosságban a részle­
tes targyaás alapjául elfogadta.

Vass József kultuszminiszter a 
törvény életbeléptetésénél a társa­
dalmi erők összmüködésérc szá­
mit. A kifejtett célt ugv lehet biz­
tosítani, hogy ha az állam is be­
kapcsolódik a sport felkarolása 
ügyébe. Az állam azonban nem 
sokat tehet a cél érdekében, épen 
ezért a társadalom bevonását fon­
tosnak tartja. Amikor elkövetke­
zik annakidején, hogy a__ miszté­
riumban a testnevelésről külön 
osztály foglalkozzék, akkor a 
szükséges lépeseket meg fogja 
tenni. Az 1921—22-ik évi költség­
vetésben igen jelentékeny össze­
get sikerült biztosítani a torna­
termek helyreállítására és torna­
szerek beszerzésére. Az iskolák­
nak egyes hatóságok részéről való 
lefoglalása ellen a leghatározot­
tabban tiltakozik. Az iskolákat 
nem lefoglalni, hanem szaporí­
tani kell.

Elnök ezután napirendi indít­
ványt tesz.

Ülés vége déután 2 órakor.
Mim Vit/na.-i.i ,\r - Vr—’ ****

Csonka-Magyarország nem
ország 1

Egész-Magyarország menny­
ország !
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H jE év élűjén terjesztik 
a ffálaszidjoo. refonnját.

Nyolc órás üléseken tárgyalják 
az indemnitást.

Budapest, dec. 19. A nemzet- 
gyűlés holnapi ülésén Kállay Ti­
bor pénzügyminiszter fogja elő­
terjeszteni pénzügyi expozéját. Az 
egyesített kormányprogramul és 
indemnitás feletti vitára kérni 
fogják a sürgősség kimondását, — 
amelyhez a Ház többsége hozzá 
fog járulni. Szerdán benyújtják a 
8 őrás ülésekre vonatkozó kérel­
met, ugv, hogy csütörtökön a Ház 
8 órás ülést tart. A nemzetgyűlés 
karácsonyi szünete egészen rövid 
lesz, mivel az indemnitási javas­
latot okvetlenül még ebben az év­
ben tető alá kell hozni. így tehát 
a jövő hét keddjén ismét össze 
fog ülni a nemzetgyűlés és 8 órás 
üléseken fogja letárgyalni az in­
demnitást. Az indemnitási vitá­
ban valamennyi ellenzéki szónok 
feszólalásra készül, mig a kor­
mányt támogató pártokból, ne­
hogy a vita túlságosan elnyúljék, 
a felszólalók csak igen röviden 
fognak beszélni,

A kisgazdapártban ma este fent 
járt a pénzügyminiszter és bizal­
mas megbeszélést folytatott a párt 
Vezető politikusaival. A keresz­
ténypárt holnap este tart értekez­
letet, a kisgazdapárt pedig szer­
dán, amikor az általános politi­
kai helyzettel fognak foglal­
kozni.

A választójog reformját a kor­
mány a jövő év elején fogja a 
nemzetgyűlés elé hozni és a kor­
mányt támogató pártokban az a 
törekvés, hogy a javaslatot, mi­
előtt annak nemzetgyűlési tárgya­
lása megkezdődnék, egymás kö­
zött alaposan megvitassák, hogy a 
nemzetgyűlésen a javaslat tár­
gyalása lehetőleg rövid időt ve­
gyen igénybe.

Budapest, dec. 19. A Keresz­
tény Nemzeti Egyesülés Pártjá­
ban ma este szükebbkörü megbe­
szélés volt, Haller István elnöklé­
sével.

A megbeszélésen a pártnak az 
indemnitással szemben való ma­
gatartásáról volt szó, amelyet a 
párt attól tesz függővé, hogy a 
kormánytól milyen felvilágosí­
tást kap a választói reform dol­
gában. A párt a ma érvényben 
levő választói jog szűkítésébe 
nem hajlandó belemenni. A vá­
lasztói jog és eljárás részleteinek 
kidolgozására a párt szükebbkörü 
bizottságot küld ki, amely az en­
gedményeket körvonal ózza.

A mai tanácskozáson először 
Frühwirth Mátyás szólal fel, — 
majd Pallaviczini György őrgróf, 
aki a lajströmos szavazás mellett 
foglalt állást.

Haller a korhatár felemelését 
sürgette. E két utóbbi felszólalás ! 
érdemét szintén a szükebbkörü 
bizottság fogja letárgyalni.

Vass József kultuszminiszter 
a választói jog szűkítése mellett i 
foglalt állást.

Budapest, dec. 19. Politikai | 
körökben úgy vélik, hogy már : 
holnap pártközi értekezlet lesz ; 
az ellenzék részvételével a vá- • 
lasztói jog reformjának ügyében.
A holnapi ülést a külügyminisz­
ter, pénzügyminiszter, valamint 
a pénzügyi előadó beszéde fog-

Mit beszélt Bernolák Nándor ?
Vasárnap este társas vacsora volt 

a Kathólikus Otthonban, hol Rc.rno- 
lák Nándor népjóléti miniszter, 
Dcbreczcji egyik képviselője is meg­
jelent s pohárköszöntőt mondott, 
melyben a politikai helyzettel fog­
lalkozott. Szólott természetesen a 
destrukcióról, mely szerinte újra fel 
ütegeti a fejét, majd áttért a ki­
rálykérdésre. Amikor a királykér­
dés tárgyalása kapcsán azt mon­
dotta, hogy ,.amikor a kiráy őfel­
sége legutóbb Magyarországra jött", 
a jelenlevők lelkesen éltették a ki­
rályt. viszont midőn beszédét azzal 
folytatta, hogy „akkor szörnyű al­
ternatíva elé került a kormány“, in­
dulatos közbekiáltások hangzottak 
el: „Kár volt, nem kellett volna al­
ternálna ! slb." Bernolák folytatva 
beszédét, arról a „szörnyű“ harcról 
szólott, melyet a kormány vívott az 
alternativa előtt, a hallgatói azon­
ban nem igen méltányolták a kor­
mány teljesítményeit, mert izgatott 
hangon kiabálták : „Bocsássák sza­
badon Andrássyt! Miért van bör­
tönben Fxakovszky ?“ Bernolák egy 
méla akkorddal mondotta ugyan, 
neki is .unos az a tudat, hogy And-

rássy börtönben van. de a közönség 
csak nem lágyult le, hanem követe­
lődzőit . ,,Eresszék szabadon. Nincs 
semmi bűne!“ A miniszter ezután 
elővette a régi menő nótát Vázso- 
nyiról, Itassayrót slb. s megállapí­
totta: ,,a legnagyobb baj, hogy a 
zsidóság erejét és befolyását nem 
sikerüli megtörni“, de ezzel sem 
volt szeren' »és, mert szemére hány­
ták : „Miért ? Hisz két év óta csinál 
ják a keresztény kurzust ! ? Végül 
is egy bókot mondott az Othonnak 
és leül. A minisztert Pál ff y Béla 
apát köszöntötte lel s megköszönte 
akirálykéi (lésben .idolt felvilágosí­
tását. Kijelentette az. apát, hogy ő is 
Ilii a kormáns i.oz s miután info. f a 
ciói szói in a kormányzat becsűit, 
les kezekben van, nincs mást mit 
tenni, mint várni az időt, midőn mm 
repülőgépen várjuk a királyi, ti a 
nem bandériummal. Bernolákazeste 
folyamán még egyszer felszólalt s 
kijelentette, hogy visszaadná a man­
dátumát, ha bizalmatlanságot látna. 
Egyébként majd januárban fog rész­
letesen beszámolni. Utána még töb­
ben beszéltek.

Szterényi József a Hangyának kölcsön­
adott háromszázötven millió ügyéről,

Budapest, dec. 19. A Hangyá­
nak kölcsönadott 350 millió kor. 
ügyéről Szterényi József báró 
tudvalevőén a pénzügyminiszter­
hez interpellációt akar intézni.
Az interpellációról Szterényi a 
következőket mondta:

— A pénzügyminisztériumnak 
a Hangya szövetkezet ügyében tör 
tént felhatalmazás nélkül történt 
jogtalan eljárását a holnapután! 
nemzetgyűlés ülésének plénuma 
előtt teszi szóvá s ezért tartózko­
dom addig érdemleges hiralat 
tárgyává tenni. Csak azt bocsá­
tom előre, hogy föllépésem egy-

általán nem irányul a Hangya 
ellen. I'in tisztán a kormány tény-

! kedését akarom -..... tenni. —-
I Amikor más vonatkozásokban a 

kormány ténykedése kereskedelem 
ellenes látszattal bir, akkor egy 
másik kereskedelmi vállalatnak 
könnyelműen 350 millió korona 
ajándékot ad anélkül, hogy szük­
ségesnek tartaná éhez a törvény- 
hozás felhatalmazását.

Nagyon kétségesnek tartják, - 
hogy a 350 milliós ajándék elég­
séges lesz arra, hogy a Hangya 

1 súlyos helyzetéből kikerülni tud­
jon.

lalja le. A karácsonyi szünet va­
lószínűleg pénteken kezdődik. 
Holnap este 6 órakor a Keresztény 
Nemzeti Egyesülés Pártjában 
partértekezlet.

A forradalmi 
fosztogatók ügye.
A deniecscri és gégényi forradalmi 

fosztogatok tegnapi főtárgyalásán 
17 tanú került kihallgatásra. Técsői 
Móricz Imre dernecsciri áJlomásfő- 
nök azt vallja, hogy az a csoport, 
amelyből a lövések Bötykös Pál 
korcsmáros házába csapódtak: 1 
tértiből állottt, kik mind a négyen 
erősen ittasok voltak. Egyik közü­
lük: Lesnyánszky egy törött fegy­
vert igyekezett megtölteni. Tanú le­
szidta őket. hogy minek csinálnak 
galibát, nem volt még elég a hábo­
rúból. Erre közülök az. egyik vád­
lott : Kovács Antal igy válaszolt : 
,,Ug>e milyen jó fegyver, főnök 
ur! Szerencséje, hogy nem zsidó, hü­
ben elbánnék vele! Bötykös Pálné 
tanú valja, hogy lakásukba az abla­
kon át kétszer egymásután belőttek, 
nyilván azzal a szándékkal, hogy j 
férjél láb alól e!tegyék. A lövések 
senkit sem találtak. Bütykös Gizella : 
tanú, az előbbi leánya, két süvitést | 
hallott Kinézett s látta, hogy a pár 
lépésre levő vasúti őrliéz udvarán 
áll Kován Antal vádlott, puskával 
a kezében. Mező József lanti: vád­

lottak oly részegek voltak, hogy 
majd elestek. Braun Béla tanú : a 
fosztogatók közt megismertem Ko­
vács Lajos és Antall. Mind részeg 
volt Kára 190,(XX) korona. Tokárszki 
Imre tanú, kire egyik vádlott hivat­
kozott. elmondja, hogy látta azt a 
csoportot, mely ál Utótag Bütyköst 
láb alól akarta eltenni, de nem lőt­
tek. Főbbet nem látott, mert besza­
ladt a házba. Az ügyész rögtön kap 
rajta: .„Miért szaladt be a házba?“ 
A tanú sok kérdést kap. Egész bele 
zavarodik. Nem is esketik meg. A 
tárgyalási kedden folytatják.

»£ SZÍNHÁZ
A Csokonai-szlnház műsora :
Kedd A hóidéit,er^i diákélet B 

bérlet.

Érdeke« színházi hírek. Vasárnap 
este az Tglói diákok előadását meg­
nézték a Mnnsz. gyűlésére ideérke­
zett Vendégek is, kik közül Hohen­
lohe herceg meleg elismerését fe­
jezte ki Kardosa Géza igazgatónak. 
A hercegnek különösen Szigeti Jenő 
játéka tetszett. — Vasárnap este az 
Iglói diákokban Torma Gusztiba, 
Torma Zsiga leánya játszotta Évikét. 
Eriss fiatalsága igen kellemesen ha 
toll. Mint értesülünk, a karácso­
nyi ünnepeket Dobrcv zenben fogja 
tölteni Diösy Nusi, az aradi szin-

I

ház, majd a Vígszínház volt príma 
donnája. Diösy Nusi! rokoni köte­
lékek fűzik Dcbrcczenhcz. — A 
színtársulat a Fakir című színmű 
bemutatójára készül, amelyben uj 
szerepel játszik Ilalnsy Mariska, a 
népszerű, ünnepelt hősnő.

Heidelbergi diákélet a Csokonai 
színházban. Kedden 11) bérletben 
kerül szilire a romantikus diák­
éiul. E darabban lép fel újra Kar- 
doss Géza, mini Karcsi. Partnere 
Székely Zizi lesz. Szigeti Jenő, 
llellai, László Gyula és Árkossv 
játszók a főszerepeket. Az elő­
adás iránt igen nagy az érdek­
lődés.

Szombaton d. ti. gyermekeln- 
adás lesz a Csokonai színházban.

CIPŐK
kizárólagosan saját készítésű

olcsón beszerezheti
FISCHER DEZSŐ cipőüzletében,
Csapó-utca 12-lk szám alatt.

Lyn Mara és Kaiser Titz főszerep­
lésével ma a Vígszínház mozgóban 
Miss Beryl társadalmi dráma, egy 
táncosnő életéből, kerül színre.

Bóléin Anna, Henry Porten és 
Emil Jannings főszereplésével szer­
dán, csütörtökön, pénteken a Víg­
színház mozgóban.. Rendes hely- 
árak. szelvények érvényesek.

KITŰNŐ FÉRFI-INGEK
FRANK EPÉNÉL
KITŰNŐ FÉRFI-INGEK
FRANK EDÉNÉL
•Jiyaa«i—n

KÖZGAZDASÁG t
Budapesti sertésjelentés. Sza­

lu dvásári maradvány 870, érke­
zeti 562, eladatott 95. Árak: 
könnyű 66—72. Zárt vásári ma­
radvány 196, érkezett 101, elada­
tott 22. Árak : könnyű 04—72.

A szegedi reformátusok gyásza. 
Óriási részvét mellett volt vasár­
nap a temetése Szegeden Bereczk 
József református lelkész, békés- 
bánáti egyházmegyei tanácsbiró- 
nak. A rendkívülien vonzó egyé­
niségű lelkipásztor, több mint 35 
éven át gyakorolta magasztos hi­
vatását s az v páratlan, rokon­
szenves modorának és jellemének 
köszönhető, hogy a reformátusság 
Szegeden virágzó egyházi életet 
éh Népszerűsége általános volt s 
hirtelen halála felekezeti különb­
ség nélkül mély részvétet és meg­
döbbenést keltett.

Dehreczcni sertésvásár. A hétfői 
serlésvásarra nagyon sok sertést 
hajtottak fel. Több volt, mint a 
limit héten. A vásár lanyha volt. 
A hentesek tartózkodók voltak, 
inkább privátok vettek. Prima 
árú kevés volt, közepes árú ellen­
ien nagyon srk. Legmagasabb ár 
80 korona voll Prima, nehéz zsir- 
sertes 70 80 kor., közepes, hús- 
sei les, könny a. vegyes portéka 
54 60 koronáiig állott. Nagyon 
sokat visszahajtottak.

Nem lesz több külön gulya a 
Hortobágyon. Debreczen város 
tanácsa átiratban értesítette a 
debreceni Gazdasági Egyesületet, 
hogy mivel elég közös gulya van 
a Hortobágyon, többé külön gu­
lyát nem engedélyez. Szokás volt 
ugyanis a múltban, hogy egyesek, 
különösen az oliali bérlők, jószá­
gaikat külön gulyába Verték és 
össze-'issza hitangoltak, tömér­
dek kárt tellek. Most ennek vége, 
A gazdák közt nagy tetszést kel­
tett a városi tanács ezen erélyes 
intézkedése.
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Debreczen város üdvözli -Sopront.
A főispán Budapesten. Mező­

it'legi ly Miskolezy Lajos Debre- 
czen sz. kir. város főispánja ma 
reggel Budapestre érkezik, ahol a 
kormány tagjaival fog megbeszé­
léseket folytatni. A főispán előre­
láthatólag két napig fog a fővá­
rosban tartózkodni.

Biztosítva van a város szén- 
szükséglete. Abcrle Raymond, a 
debreczcni városi világítási vál­
lalat h. igazgatója és vezetője teg­
nap tért haza több napos buda­
pesti tartózkodásából, amely al­
kalommal tárgyalt a szénbányák 
képviselőivel s ez alkalommal 
ezekkel végleges megállapodásra 
jutott. A szükséges szénmennyi­
séget lekötötte és a sanrvidéki 
szenet is oly mértékben biztosí­
totta, hogy üzemi akadályoktól 
többé tartani nem kell s igy az 
éjjel-nappali gázszolgáltatás biz­
tosítva van.

A hivatalok túlterhelése. A deb­
receni kir. járásbírósághoz az 
1921. évben 28,000 uj ügydarab 
érkezett be a tavalyi 15,000-cl 
szemben. Ugyanígy áll a helyzet 
a rendőrségen, hol kivált a bűn­
ügyek száma mutat nagy emel­
kedést az előző évekhez képest.
A debreceni államügyészség is tol 
van terhelve, nem képesek feldol­
gozni az anyagot. Ennek oka az, 
hogy a fogalmazó, de kivált a 
kezelő személyzet létszáma a régi 
maradt s nem tud megbirkózni a 
fokozódó munkatöbblettel. Cél­
szerű volna a menekült lisztvise 
löket s azok családtagjait foglal­
koztatni az állami hivatalokban.

Eljegyzés. Füredi Szabó Lajos 
és neje Boros Toby Juliska leá­
nyát Alicet eljegyezte dr. Kerekes 
Sándor, néhai kelecsényi Kerekes 
Géza és neje néhai udvarhelyi 
Papp Anna fia.

időszaki vizsgálat a törvény­
széken. Olrhváry Zoltán dr. a 
debreceni kir. Ítélőtábla elnöke 
Kesserü Lajos dr. kúriai biró, 
törvényszéki elnök és Oláh Lajos 
dr. Ítélőtáblái elnöki titkárral a 
rendes időszaki felülvizsgálatot 
tegnap kezdette meg a debreceni 
kir. törvényszéken.

A városi tisztviselők megkap­
ták a szénváltságot. Csak né­
hány nap előtt kapta meg a vá­
rosi számvevőség a szénváltság 
kifizetésére vonatkozó rendeletét 
és máris a 900—-1860 koronás 
váltsóg összegeket a (tisztviselők 
megkapták. A gyors elintézés Ba­
logh Aurél számvevő érdeme, aki 
ügyosztályának embereivel a leg­
nagyobb erőfeszítéssel dolgozott 
az ügy elintézésén.

A Debreczcni Iparos Dalegylet 
hangversenye. Még élénk emléke­
zetében van közönségünknek az 
Iparos-Kör által a tavaszon ren­
dezett hangverseny, melyen a 
Miskolczi Munkás Dalegylettel a 
Debreceni Iparos Dalegylet fényes 
sikert aratva, a legteljesebb elis­
merést vívta ki magának s igy 
könnyen megmagyarázható az a 
nagy érdeklődés, mely az Iparos 
Dalegylet által karácsony első 
napján rendezendő hangverseny 
iránt megnyilvánul. A dalcstélyrc 
jegyek előre válhatok : Kúrián 
Gyula órásüzlete Piac-u., Sarkadi 
Dezső keleáru-üzlete Széchényi • 
utca, Forgách I. órásüzlete Bá­
dogos-u,

Az Egyetértés tudósítójától.
Debrecen város tanácsának teg­

nap tartott ülésén, a tárgyalás 
megkezdése előtt, Csóka Sámuel 
polgármester-helyettes, elnök a 
következő bejelentést tette :

Magyar, érző szívvel kell 
megemlékezni arról, hogy a meg­
ejtett népszavazás eredményeké- 
pen Sopron Magyarországé ina- 
ad. A hir vétele után megtettem, 

az intézkedést, hogy hazafias örö- j 
műnk külsőképen is kifejezést ; 
nyerjen ; felhuzattam a városhő- , 
zára a lobogót és felhívást in- j 
lézlem a lapok utján a lakosság- j 
hoz és felkértem, hogy tűzzék ki í 
házaikra ők is a zászlót. Ez nagy 
részben meg is tétetett. Indítvá­
nyozom, hogy Sopron városának 
táviratot küldjünk a tanácsból s 
fejezzük örömünket a fölött, hogy 
Sopron Magyarországé marad.

A városi tanács egyhangú lel­
kesedéssel tette, magáévá az indít­
ványt s Vass Károly dr. tb. ta­
nácsnok által fogalmazott követ­
kező táviratot küldte el Sop­
ronba :

Sopron sz. kir. város Polgármes­
terének.

A népszavazás eredményének 
kihirdetése után tartott első ülé- 
sünböl sietünk megragadni az al­
komat, hogy testvéri együttérzés­
sel és magyar szeretettel köszönt­
jük az ország testén maradt Sop­
ron sz. kir. város magyar érzelmű 
közönségét és kérjük polgármes­
ter urai, hogy üdvözletünket a 
város és a visszamaradt magyar 
részek lakosságának tolmácsolni 
méltóztassék.

Debreczen, 1921 december 19.
Városi tanács.

Debreczen város lakossága már 
vasárnap a kora reggeli órákban 
eleget tett a polgármester-helyet­
tes ama lehívásának, hogy házait 
lobogózza föl s a házakon ott len­
gett a háromsziniü lobogó, hogy 
hirdesse a közörömet: Sopron és 
vidéke a miénk. A legelsők kö­
zött a Csokonai-szinházra tűzték 
ki a nemzeti szinti lobogót és va­
sárnap mindkét előadás előtt a 
színtársulat elénekelte a Hym- 
nuszt.

Figyeljen az arakra
csak a karácsonyi vásár tartama alatt érvényes az

Apolüé divatáruházban
Piac-utca 67. szám alatt, Mlklós-utca sarkán
Télikabát s ruha velotirok K 800 tói 
Angol öltöny szövetek — K 600'— 
Finom nöl ruhaszövetek K 300*— 
Bársonyok és selymek K 350•—
Férfi Ingek — —-------K 400•—
Nöl Ingek----------------K 250*—
Harisnyák 50 K-tól feljebb

Nöl garnitúrák----------- K 450•—
Vásznak és zeflrek — K 100*- 
Barchet és flanelek — K 90‘- 
Kötött blúzok gyapjúból K 800*— 
Kötött kabát-garnltnrák K 2000*— 
Kötött sapka, saál — K 500*- 
Ajándéknak alkalmas pipere­

ooooooooo cikkek is nagy választékban kaphatók, ooooooooo

Karácsonyi vásár
Gerbeaud. Floris, Lukács, 
Galambos, Pischinger, Su- 
hajda, Biró dessertek, cso­
koládék, különféle cukor­
kák legolcsóbb árban. —

Karácsonyfa díszek
nagy választékban

Csemege üzletben,
Hungária kávéház mellett.

Csak karácsonyig
Divatkaiap............... 450
Pichler-kalap........... 600
Nyúlszőr-kalap.... 750 
Fehér ing kitűnő minőség. 625 
Zefir-ing 2 gallérral . 690 
Puha gallér..... . . . . . . 35

Saját fehérnemű salon.

Herman és 
Friedman
Piac-utca 10.,Bikával szemben
Gyönyörű ajándéktárgyak 

a kirakatban, 
okvetlen nézze meg

imáéin

Nagy karácsonyi 
és újévi occassio
a Blkamellettlelpönagyáruházban
Ezen árak csak december hó 

31-ig érvényesek.
Női box egész cipő ... K 900 
Női tekdte bagaria cipó K 1150 

és feljebb
Női sárga bagaria cipő K 1600 
Női korcsolya-cipő bőr­

béléssel ......................  K 1650
Női fél fekete bagaria K 850 

és feljebb
Női lack egész szövet

betét.......................... K 1450
Férfi box fűzős K 1250 és feljebb
Férfi strapa cipő........ K 950
Férfi tehénbör cipő... K 1250 
Férfi tehénbőr cipő

dupla talp bőr bélés K 1500 
Férfi francia cipő kö­

rül stui folt..............  K 1400
Gyermek csizmák 750-950-1200 
azonkívül gyermekleány és fiú- 
cipőkben nagy vásár, úgy szin­
tén női posztó és comode ci­
pőkben nagy válás ték legol­
csóbb árak tisztviselőknek, me­
nekülteknek árengedmény. Ké­
rem a kirakatokat megtekinteni.
GLÜCK SÁNDOR
cipőnagyáruháza Debreczen, 
Piac utca 9. sz., a Bika me lett.

.. ....................................

Megkezdődött a nagy karácsonyi visárl
U m. bőrkabát, szőrme- és gazdász-kabát, bosszú 
fekete és színes téli kabát, legdivatosabb férfi, fin 
és gyermekrohákat dús választékban, leg­
olcsóbb szabott árak mellett vásárolhat

Debreczen, Piac-utca 69
(Megyeházzal szemben)

UivaUllu aáawyii «««"

Gerő Ernőnél

Fölemelte a tanács a téglaára­
kat. A városi tanács a városi tég­
lagyár termékeinek árait a követ­
kezőkben állapította meg: 1000
kistégla 1600 korona, 1000 nagy­
tégla 2100 korona, 1000 lapos­
tégla 2000 korona, 4 köbméter 
cserkőtégla 900 korona, 1000 kis, 
egyenes vastégla 2000 korona, 
1000 nagy egyenes vastégla 2600 
korona, 1000 padlástégla 1600 ko­
rona, 1000 kupás cserép 6000 
korona.

Jótékony adomány. Czibere An­
tal Boldogkert, Csónak-utca 6-ik 
szám alatti lakos ötven koronát 
küldött a rcí. hadiárvaháznak.
Az adományt rendeltetési helyére 
juttatjuk.

A szükséglakások kérdése. A
városi tanács hónapok óta fog­
lalkozik a szükséglakások kér­
désének megoldásával. így szóba 
került a nyulasi barak, a régi 
csapatkórház, de ezek vagy el 
voltak foglalva, vagy pedig át­
alakításuk horribilis pénzbe ke­
rült volna, vagy pedig oly rosa 
állapotban voltak, hogy azok 
helyreállítva sem feleltek volna 
meg a célnak. Végre most a ta­
nács a Salétrom-laktanya átala­
kítása mellett foglalt állást és 
utasította a mérnöki hivatalt, 
hogy ennek átalakítása iránt 
szükséges előmunkálatokat kezdje 
meg.

Gazda bál. A Polgári és Gazda 
Kör vasárnapi választmányi ülé­
sén elhatározta, hogy január hó 
21 -én bált rendez. A rendezőséget, 
melynek élén Balogh István, 6 
kör elnöke áll, most állítják össze.
A gazdabál a múltban is mindig 
fényes, jól sikerült bál volt, most 
is az fog lenni.

Az egymillió koronát is meg­
haladja a dohányraktári kár. A
vizsgálóbíró erélyesen folytatja a 
vizsgálatot a dohányraktári lo­
pás ügyében. A tolvajoknak 
messze elágazó összeköttetéseik 
voltak s ma már bebizonyosodott, 
hogy a letartóztatottakon kívül 
még más alkalmazottak is érde­
kelve vannak a lopásban. A to­
vábbi vizsgálat a nyomozás so­
rán kideritett 470,000 korona ká­
ron felül még egy fél millió ko­
rona kárt állapitolt meg már ed­
dig is. Ez összeg még növekedni 
fog.

A Debreceni Patronage Egyesü­
let elnöksége tisztelettel felkéri 
mindazokat, akiknél még gyüjtŐ- 
iv kint van, hogy azt a mai nap 
folyamán, ha üresen is, Somossy 
László egyesületi ellenőr úrhoz 
okvetlen adják be a pontos elszá­
molás megejthetése végett. Dr. 
Kesserü Lajos, kúriai biró, tör­
vényszéki elnök, a Patronage- 
Egyesület elnöke.

Adományok. Molnár Mihály Ta 
nitó-utca 12. szám alatti lakos a 
polgármester utján a siketnéma 
intézet részére Í500, a vakok ré­
szére 1500, a tanítói árvaház ré­
szére 2000 és a debreceni refor­
mátus egyház részére 4000 koro­
nát adományozott. A polgármes­
ter a szép adományokért köszö­
netét mondott a nemeslelkü ado­
mányozónak.

Tudja ön már hogy a legjobb 
szivarka hüvely és papír Szőllősi 
rokkantnál kapható, a püspöki 
palotában, Hatvnn-u. 1.

Uj képek vannak Burg Izsó Ad­
ria műtermének összes kirakatai­
ban, a régiek féláron megvehetők,
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Belcpti jegyek a Dniite-ünncprc.
A Csokonai Kör Dante emlékün­
nepére, amely f- hó 22-én, csü­
törtökön délután 5 órakor "lesz a 
kollégium dísztermében, jegyek 
Csátliy Kálmán pénztárosnál és 
dr. Kardos Albert főtitkárnál 
válthatók. Jegy ára tagnak 10, 
nem tagnak 20, diáknak 5 kor. 
Hadigondozottak karácsonyi ka­

lácsa. A Hadigondozó iroda a 
lladröá nemzeti szövetségével 
együttesen minden hadigondo­
zottnak f. hó 21—24. napon lisz­
tet oszt.

A Székely Egyetemi és Főisko­
lai Hallgatók Segítő Egyesülete a 
Kábái Ifjúsági Kör közreműködé­
sével gazdag műsorral egybekö­
tött táncestélyt rendezeti folyó hó 
11-én Kábán. A kábái megértő 
és hazafias magyarság páratlan 
vendégszeretettel fogadta a szé­
kely ifjakat s igazán meglepő 
volt az a szives áldozatkészség, a 
mellyel őket mindenben támogat­
ták. Az estély a legszebb erkölcsi 
és anyagi sikerrel végződött. A 
székely ifjak ezúton is igaz kö- 
szönetiiket fejezik ki mindazok­
nak, akik az erkölcsi és anyagi 
siker elérésében őket támogatták.

Felhívás. A karácsonyi vásár 
rendezősége felkéri azokat, akik­
nek tárgyai a vásáron eladattak, 
hogy a részükre esedékes össze­
gek átvétele végett f hó 20-án, — 
kedden d. u. 4 órakor a Baross- 
Szövetség helyiségében (Piac-u. 
8. sz. I.) megjelenni sziveskcdje­
nek.

Zita királyné Svájcban. Fun­
chal. dec. 18. Zita királyné e hó 
26-án Portugálián át Svájcba 
utazik. (MTI.)

Shakleton délsarki expedíciója. 
Londonból jelentik : Sir Ernst 
Shakleton a délisarki expedícióra 
elindult Rio de Janeiroból.

Tanulónak négy középiskolát 
végzett, jó házból való fiút fize­
téssel felvesz a „Méliusz” könyv 
kereskedés.

Hadiözvegyek s hadiárvák var­
róiskolája dr. Bcrnolák Nándor 
népjóléti miniszertől f. hó 18-án 
a ,.Hadröá“ nemzeti szövetség ál­
tal kért varróiskola szervezésének 
megbeszélésére a hadigondozó 
irodába (Szent Anna-u. 12. sz.) 
f. hó 22-én d. u. 2 órakor érte­
kezlet tartatik, melyre főleg a 
hadiözvegyek meghivatnak. — A 
miniszter az iskolának a legmesz- 
szebbnunő támogatást Ígérte 
meg.

Karácsonyi ajándékok, bőrön- 
rotikölök. pénztárcák, bőr- 

iábs/.ir )k Feuermann bőrön- 
'érnél Piac-utca 44.

V tk Sándor női divatcégnél, 
fi a 42. (Pannonia-szálló 
ah karácsonyi ajándéknak al­
kalmas női és leányka felöltők, 
ruhák, kosztümök, blúzok, női 
fchérnemück, selymek, szövetek 
már leszállított árban kerülnek 
eladásra.

Vidékiek figyelmébe. Berzéki uj 
Ienvképészeti műtermében (Piac­
úira ,18. főposta mellett) a legjobb 
kivitelben készülnek gyermekfel­
vételek, családi csoportok, fény­
képnagyi tások és bármilyen al­
kalmi felvételek, este villanyfény 
mellett is. Kívánatra háznál és 
vidéken is eszközlök feltételt.

Karácsonyra kalapok, fchérme- 
mück, úri divat újdonságok legol­
csóbban beszerezhetők: Frank 
Imrénél. Piac-utca 43,

Kiskereskedők 
a szegény gyermekekért.

„Szivemből adom...“
Az ,, Egyetértés cipőakció"-já- 

nak intéző-bizottsága tegnap este 
7 órakor értekezletet tartott, ame­
lyen megjelentek Kónya Erzsébet, 
Barna Mihály, Molnár Gábor, 
Dede Sándor, Tliuri Sándor, 
Szabó Lajos, Fitori Ambrus, Ud­
varhelyi Gyula.

Az Egyetértés szerkesztője a 
megjelentek üdvözlése után

örömmel jelentette, hogy az 
„egyetértés cif'öakciójá‘‘-nak 
nagy jelentőségét eggre szé­
lesebb körben érzik át s en­
nek eredményekében egyre 
nagyobb áldozatkészség nyil­

vánul meg iránta.
Bemutat a sok-sok meleghangú 

levél közül néhányat. Czibere An­
tal Boldogkerti lakos például ezt 
Írja :

„Tessék elfogadni tőlem ezt az 
igazán szerény adományt.

Ennyi lelik tőlem és ezt szív­
ből adom . ..“

De különösen megkapó Sárközy 
Sándor, Hatvan-utca 17. sz. alatti 
lakos, füszerkereskedő levele, — 
amely

meleg és lelkes hangú felhí­
vás a kiskereskedőkhöz 

s igy hangzik :
„örömmel olvasom b. lapjuk- 

az „Egyetértés cipő­
akciója" mennyire fölkarolja azo­
kat a nélkülözőket, akik segítségre

ban,

vannak szorulva. Ezen akcióhoz 
én is hozzájárulok szerény ado­
mányommal : 200 koronával s 
egyben

felkérem a kiskereskedő kar- 
társaimat. hogy ők is tehet­
ségükhöz mérten járuljanak 
hozzá e nemes cél eléréséhez.
Hisz sokat egyikünk sem tud 

adni, mert a sok mindenféle adó­
val mi is túl vagyunk terhelve, 
de mégis mindegyikünk tudja 
valamivel támogatni ezt az akciót.

Mulassuk meg mi. kiskeres­
kedők, hogy mi legjobban 
látjuk és érezzük, hogy most 
egyes embertársaink igazán 
rá vannak szorulva a jótéte­
ményre. mert nem képesek 
még megélhetésükről sem 
gondoskodni, nemhogy gyer­

mekeiknek cipőt venni.
Remélem, kedves kartársaim, e 

kérő szavam felekezeti különbség 
nélkül visszhangra fog találni 
köztelek.

Sárközy Sándor".
Az intéző-bizottság hálás kö­

szönettel fogadta a Sárközy Sán­
dor szives támogatását.

Az Egyetértés szerkesztője kö­
zölte, hogy már is óriási a cipőt 
igénylő, jórészt teljesen mezitlá- 
bos, szegény gyermekek száma. 
Szükség van tehát arra, hogy mi­
nél nagyobb szánni cipőt tudja­
nak előállítani.

I Az intéző-bizottság kimondotta, 
! hogy külön megkeresést intéz: 
‘ az Ipartestülethez, a tímár- és
1 csizmadia-szakosztályokhoz, a 
, borkereskedők es rőlüskereskedők 
i egyesületéhez, továbbá a helybeli 
• Gazdasági Egyesülethez, hogy ve- 
I gyek ki részüket az akcióból 
' anyag vagy pénzbeli segítség 

adományozása által.
Megemlítette, hogy a cipészipa­

rosok közül már is tömegesen 
vállalják a cipők ingyenes elké­
szítését.

Megjelent nála a többek között 
Hajdú Miklós, Mester-utca 32. sz. 
alatti lakos.

— A mutt évben öt párt, az idén 
már hat pár cipőt csinálok meg a 
szegény gyermekeknek! Nem 

akarok semmiképen sem elma­
radni ! — mondotta a derék ipa­
ros ember.

Varjas Károly (Tóczóskert) fi 
pár, Udvarhelyi Gyula 6 pár, — 
Szabó Lajos 2 pár cipő elkészíté­
sét ajánlották fel.

Megható jelenet volt. amikor 
Frank Tibiké, egy kis apróság, 
lépett be a szerkesztőségbe s vi­
seltes cipőcskéjét adta át e sza­
vakkal :

— Ezt a szegény jó gyermekek­
nek hoztam !...

A hadigondozó népiroda igaz­
gatója átiratban tudatta, hogy a 
hadiárváknak jutó cipőket szintén 
dijtalami készítteti el.

Az „Egyetértés cipöakciójá“- 
nnk intéző-bizottsága teljes biza­
lommal néz az akció eredménye 

! elé s hiszi, hogy minden körben 
! megértésre, szeretőire s áldozat- 
í készségre fog találni ...\ *
J Az „Egyetértés cipöakciá"-jára 
: újabban az alábbi adományok ér­

keztek :
! Ifj. Bihari Lajos tímár, Nyilas- 

telep, Malvin-utca 45. szám: bőr- 
anyag.

Fazekas Imrer, Katz-telep 8-ik 
szám : két pár uj gyertnekcsizma.

Frank Tibiké (Frank Sándor 
divatkereskedő fia) : egy pár vi­
selt gyermekcipő : egy pár viselt 
qyermekkalucsni, egy pár viselt 
gyermekharisnya, egy pár viselt 
kamásni.

Czibere Antal Boldogkert, Csó­
nak-utca fi. szám egy pár ócska 
cipő, a fejeléshez szükséges bőr- 
anyaggal.

Debreczen Kereskedelmi Csar­
nok 1000 korona.

Sárközy Sándor füszerkeres­
kedő, Hatvan-utca 17. sz. 200 kor. 

ífj. Szűcs István hentes 100 kor. 
Molnár Mihály, Tnnitó-uteza 

12. szám 100 korona.
Polgári Márton, Csapó-utca 78. 

szám 100 korona.
Mondoky Ferenc 100 korona. 
Frank Sándor nöidivatkeirs- 

kedő 100 korona.
Mindennemű adományokat az 

„Egyetértés cipőakciója" javára 
az Egyetértés szerkesztőségébe 
(Kossuth-utca 2. sz.) kegyesked­
jenek beküldeni.

Följelentett adásvételi ügynök. 
Nábrády József debreczeni lakos 
följelentette Tar Mihály ügynö­
köt, hogy hazát, amelyre vonat­
kozó eladási megbízást vissza­
vonta, a visszavonás után hamis 
keltezésű szerződéssel eladta. — 
Mivel több följelentés is érkezett 
Tar Mihály ellen, a rendőrség le­
tartóztatta. Tar Mihály tagadja 
bűnösségét. A rendőrség átirt a 
városi elöljáróságnak, hogy Tar 
iparigazolványát vonja vissza s 
egyben, mivel az ily ügynökök 
bizalmi ügyeket kezelnek, a jövő­
ben az ily engedélyek kiadásánál 
nagyobb körültekintéssel járjon 
el.

Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási Szövetkezetének közleményei : 
Folyó hó 20-án, kedden, SimonlTy- 
utca 7. és 26. szám alatt burgonyát 
osztunk. Felkérjük t. tagjainkat, a 
kik burgonya járandóságuk kiváltá­
sával még hátralékban vannak, 
hogy jegyeiket haladéktalanul blok­
kol lássák le, illetve a leblokkolt je­
gyeikre járó burgonyát s z,állíttas­
sák el.

Névjegyeket csinos dobozban, 
borítékkal együtt, szép kivitelben 
a legjutányosabban egy óra alatt 
készít a „Méliusz“ könyv- és pa- 
pirkereskedés Ferenc József-ut 26

Grammofonok, cufonok, lemez- 
újdonságok, varrógépek nagy vá­
lasztékban. Grammofonok, var­
rógépek szakszerű javítása : Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplom­
nál. Telefon 727.

Karácsonyi vásár olcsó árakban 
fehérneműek, kalapok, nyakken­
dők és meleg alsókban. Werner 
Sándor úri divat üzletében. Neu­
mann M. helyiség.)

Ügyvédek, pénzintézetek és 
gyári vallattatok irodái részére 
nélkülözhctelen a most megjelent 
Minerva határidő naplók. Kap­
ható a „Méliusz“ könyvkereske­
désben, Ferenc József-ut 26.

Villamos szakmába legkompli­
káltabb munkákat legpontosabban 
készít és javit FÖLDVÁRI Debre­
czeni Első Eektrotochnikai gyár, 
Széchenyi-utca 55. Tetefon 168.

Legolcsóbb karácsonyi ajándék 
a könyv. Meséskönyvek, ifjúsági 
iratok, levélpapírok, karácsonyfa 
díszek és minden más karácsonyi

ajándékok a legnagyobb válasz­
tékban Csálhy Ferenc könyvke­
reskedésében Piac-utca 8. kapha­
tók,

Az iparosság a drágaságról. A 
debreceni ipartestület, mint ipar­
hatóság beadványt intézett a vá­
rosi tanácshoz, amelyben azzal az 
alaptalan vádaskodással szemben, 
hogy az iparosság volna részese a 
drágaság előidézésének és fentar- 
tásának titltakozik és ennek ódi­
umát elhárítja magáról. A tanács 
tudomásul vette a beadványt.

Uj iparengedélyek. A városi ta­
nács a következő uj iparengedélye­
ket adta ki az alább irt dijak kisza­
bása meletl : Kovács Sándor aszta­
los ipar 500 korona; Hajdú Bertalan 
szatócs ipar 500 korona; Fényes Bá- 
linlné kávémérés és kifőzés 500 ko­
rona; Csuka Lajosné ócskaruha és 
lábbeli kereskedés 500 korona: 
Schwartz Áron szatócs ipar 300 ko­
rona ; Yértessy Piroska tejtermék, 
tojás és péksütemény kereskedés 
500 korona; Papp Sándor fuvaros 
ipar 500 korona; Luczay Mihályné 
borbély és fodrász ipar 200 korona; 
Erdődi László csizmadia ipar 100 
korona, Muszlin András fényke 
pész 2000 korona; Erős Gábor mii 
szaki, .-.zerszám és vascikkek hizo 
alanyban való kereskedése 2000 ko­
rona; Molnár József ócska ruha ke 
I vskedés 300 korona; Fii lop Ferenc 
épület és mülakntos ipar 500 kor 
Goldstein Mór bőrkereskedós 500 
korona: Posta Sándorné ócskámba

Ifi
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kereskedés 500 korona; Nagy Zsu­
zsanna kenyérsütés és árusítás 200 
korona; Csigc Kálraánné hentesipar 
1000 korona; Vojlovics Gábor fuva­
ros ipar 500 korona; Nyikos Barna 
fuvaros ipar 500 korona; Grósz Jó­
zsef szerszám fa kereskedés 500 ko­
rona.
•**• ~~*i ~W » ~>

Megalakult a MANSz. 
debreceni csoportja.

Régebb idő óta folyó előkészület 
alán tegnap délelőtt tizenegy óra­
kor népes közgyűlés keretében meg­
alakult üebreczcnben a MANSz. 
helyi csoportja. Az alakuló gyűlé­
sen a központi vezetőség részéről 
Tormay Cecil Írónő, Hohenlohe 
Egon herceg, Pelri Pálné stb. vet­
lek részt. A városháza terme ez al­
kalomra meglelt érdeklődő hölgy­
közönséggel. Fráter Erzsébet meg­
nyitója után a Dóczy-intézet ének­
kara énekelt el egy szép fohászt. 
A megjelent vendégeket és a kor- 
mánvl képviselő Miskotczy Lajos 
főispánt üdvözölte az elnöklő Fráter 
Erzsébet, örömét’ fejezte ki a fölött, 
hogy a MANSz megalakulhat. A fő­
ispán köszönő szavai után Tormay7 
Cecil ismertette a MANSz törekvéseit 
s uta.ll arra a történelmi szerepre, 
melyet a magyar asszony betölteni 
hivatott. Említést tett róla, hogy a 
MANSz eredetileg politikai célokért 
alakult meg. de ma már nem lehet 
hivatása a politizálás, mert a nő 
helye nem a parlament, hanem a 
családi tűzhely. Kitért a zsidókér­
désre is, de ezen a téren újabbat 
nem igen mondott annál, ami a napi 
sajtóból már eléggé ismeretes. A 
magyar királyság hívének vallotta 
magát s néhány mondatban a női 
választójogról is megemlékezett, 
majd az irredentizmus ápolását kö­
tötte hallgatói lelkére.

Tetszéssel fogadott beszéde után 
Hohenlohe Egon herceg szólott a 
MANSz működésének fontosságáról 
s ismertette annak részletes pro­
gramraját.

Koncz Aurélné feltűnést keltő tar­
talmas beszédben szólott a magyar 
nő igazi hivatásáról.

A ház, a család vallásossága és 
nemes magyarsága, öntudatos jó­
zansága. takarékossága, produktiv 
munkája, a gyermek céltudatos ne- 
' elése, erkölcsi jelleme, egészséges 
lesie és minden nemesre kész lelke, 
az legyen az anyák munkájának gyü­
mölcse a legértékesebb nevelő esz­
köz: a példa által. Elsősorban tehát 
az anyáknak kell önkritikát gyako­
rolni, többet mini a múltban, mert 
csak igv irányíthatják gyermekeik 
nevelését. Dolgozni, dolgozni és 
piacot teremteni a magyar produk­
tumnak. ez legyen a cél s akkor 
bizton hiszem — mondotta —, hogy 
valóságos bibjiai Kann liánná fog át­
változni a magyar parlag.

Gregerson Lujza, Petri Pál, llenr 
Karola, Milotay István. Lindenber- 
ger János dr., Dávid Géza dr„ Hor- 
\ ay Róbert, Uray Sándor üdvözlő, 
illetve különböző egyesületek csat­
lakozását bejelentő beszédei után 
Fráter Erzsébet felszólítására Uray 
Sándor bemutatta az előkészítő bi- 
zollság javaslatát, melynek alapján 
a közgyűlés a következő tisztikart 
választotta meg :

Diszelnök : Fráter Erzsébet. Ügy­
vezető elnök: Hubert (Útóné. A]e|- 
netkök: Garda Dezsőm'-. Ollinger 
Béláné. Ügyosztályvezetők : Papp 
Károlyné, Májerszky Mihály né, Ku 
bek Erzsébet, Winkler Jenöné. jfj. 
Rickl Anlalné, Maar Margit, Fe- 
rcncz.y Ti boriié, Koncz Aurélné, 
Ghicz.j Ti lm mérné. Titkár : Med- 
veczky Karoly dr. Intéző bizottság 
az elnökség, ügyosztályvezetők s 
Sass Béláné és Dicsőd Máriái. Vá-
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83.842,515 korona Debreczen város 
1922. évi szükséglete.

A nyolc és fél koronás deficitet 57 és fél száza­
lékos pótadóval fedezik.

Kondor Kálmán főszámvevő 
Debreczen város 1922. évi költség- 
vetéséről a következő jelentést 
terjesztette be :

Tekintetes Tanács !
Debreczen szabad királyi város 

házipénztárának, továbbá a tulajdo­
nát képező és kezelése alatt álló 
alapok és alapítványok 1922. évi 
költségvetést idezártan tisztelettel 
beterjesztem :

a) Debrecen szabad királyi város 
házipénztáránál 1922. évre :

rendes szükséglet K 71,912.980; 
rendkívüli szükséglet K 7,553.895; 
összesen K 79;466.875.

Rendes fedezet K 71,440.534; rend­
kívüli fedezet K 317.760; összesen 
K 74,704.294. — Költségvetési hiány 
K 4,702.581.

b) Debrecen szabad királyi város 
tüz-vállság pénztáránál 1922. évre :

Szükséglet K 2,379.512; fedezel 
129.512. — Köllségvetési hiány : 
K 2.250.000.

c) Debrecen szabad királyi város 
alamizsna váltság alap pénztáránál 
1922. évre

Szüséglel K 1,495.355; fedezel K 
145.355. — Köllségvetési hiány : 
K 1,350000

d) Debrecen szabad királyi város 
Iparostanonciskola alap pénztárá­
nál 1922. évre :

Szükséglet K 500.773; fedezet K 
200.773. — Költségvetési hiány K 
300.000.

összesen (a—d) K 8,602.581.- -, a 
mely összeg 15,000.000 K állami 
egyenes adó 57.5 százalékának felel 
meg.

A költségvetés összeállításának 
nagy és szép munkája Kondor 
Kálmán főszámvevő és Ari) Lajos 
tb. loszámvevő érdeme.

Az egyes fejezetek és télelek 
vizsgálatánál kitűnik, hogy úgy a 
takarékosság elve, mint az az 
igyekezet, hogy a tanácsnak pót- 
hitelek kérése nélkül rendelkezé­
sére álljanak a szükséges fedeze­
tek, vezette a számvevőséget. — A 
földbirtokok hozadéka 2.3 millió­
val, a törvényhatósági jövedékek 
2.5 millióval emelkedtek. A költ­
ségvetés realitása lehetőén bizto­
sítva van, amennyiben a jelen­
legi körülmények mellett költség- 

I vetések realitása biztosítható.
1 Végösszegeiben a költségvetési 
j szükséglet 83.8)2,515 korona, a fe- 
; dezet 75.239,934 korona, közel- 
1 annyi, mint akár egy évtized előtt 

a város törzsvagyona. A fedezet­
len hiány 8.602.581 korona, tehát 

, nagyobb összeg, mint egy évtized 
j előtt az egész évi költségvetés ösz- 
! szege
I A költségvetést általánosságban 
I szombaton, részeiéiben hétfőn dél 
j előtt kezdte meg tárgyalni a fel - 
! ügyelő-bizottság.

A tisztikar megválasztása után 
Éráiéi Erzsébet elnöknő a MANSz 
riebreczeni csoportját megalakult­
unk jelenlelte ki s a. közgyűlést a 
késő déli órákban berekesztelle.

A MANSz alakuló közgyűlése után 
fél 2 órakor ebéd volt mezötelegdi 
Miskolczv Lajos főispánnál, melyre 
hivatalosak voltak Bcrnolák Nán­
dor népjóléti miniszter, Tormay Ce­
cil. Pclry I’álné, Hohenlohe Károly 
herceg, Fráter Erzsébet, Koncz 
Aurélné, Szemere Béláné. Grcger- 
zen Lujza, Csóka Sámuel polgár- 
mester, Vargha Elemér főjegyző.

FRANK SÁNDOR nődivatházban
PIAC-UTCA 42. Kafir/'« árak mejleítj‘.erül"
(Rannonía-BzAlló alatt.) 165X31111011 «»3* „ok eladásra:

párisi o Berlini o Bécsi modellek után készült
NŐI KEPREK poszté és velourból.
NŐI PALITOK szőrméivé.

BAKFIS köpenyegek remek (agonokban. 
LEÁNYKA köpenyegek minden árban.

NŐI BUNDÁK legfinomabb angol kebnékbél.

Ti-VTII AC7TÁI VOM nOI angol és francia selymek, TEXTIL USX I ALT Wls szövetek. NŐI velour-kelroék min­
den színben és árban. Vászon, sitfon, kanavász, sefir. flanell, barchct. oooooooooooo
oo Bársony, bélések óriási választékban, oo

Szenzációt keltenek a

Hajdúsági
férfi- és fiuruha üzlet árai, 
Piac-utca 67. sz. alatt.
Férfiöltönyök már .. 1600 K-tól. 
Fiuöltönyök mar... 1300K-tól. 
Rövid férfi téli kabát 1950 K-tól. 
Fekete és barna bőr­

kabátok................. 6000 K-tól.
Olcsó árak 111

Előzékeny kiszolgálási

Olcsó fűtőanyag I!
Minden más tüzelőanyagnál ol­
csóbb és azonnal szállítható.

Garantált 5000 kulórlás
BRIKETT

vagontételekben métermózs ón­
ként 250 korona, minden meny- 
nyiséghen gyárak, műhelyek, 
háztartások céljaira minden eset­
ben bevált. —- Kazánok, gőz­
gépek fűtésére kiválóan alkal­

mas. — Megrendelhető
Hungária kokszvállalat

Kohnth Sándor és Társainál, 
Debreczen, Szent Annn-uteu 29.

nejeikkel, valamint * club tagjai 
feleségeikkel.

A vendégeket dr. Unger József 
üdvözölte, előadván, hogy az 1907- 
ben alakult klub színét és elneve­
zéséi a kék szin után nyerte, mely 
az erdélyi fejedelmek palotásainak, 
az. úgynevezett ,,kék darabontok 
nck“ volt a színe, akik a keresztény 
és magyar szabadságért küzdöttek 
és ezért vérüket is áldozták. Ugyan­
ezen célok megvalósításáért küzd 
társadalmi utón a „Kékek Klubja“ 
is s ezért választotta eszményképül 
legideálisabb fejedelmünket: II. Rá- 
koczy Ferenczet.

Az üdvözlő szavakra Tormay 
Cecil urhölgy válaszolt, megkö­
szönve a szives fogadtatást' s öröméi 
fejezvén ki a feleit, hogy a nemzeti 
célok szolgálatában álló Clubbal a 
kapcsol a lot megteremthette.

Ezek után a társaság elhelyezke­
dett s párolgó tea és Szilágyi Imre 
muzsikája mellett', ki a vendégek 
tiszteletére szcbbnél-szebb magyar 
nótákkal gyönyörködtette a hallga­
tóságok hosszabb ideig maradt 
együtt barátságos hangulatban. Este 
a vendégek a városi színházi dísz­
előadáson jelentek meg. (MTI.)

Irodalom és zene

lasztotlak még 00 tagú választ- 
mánvl.

I IJray Sándor református lelkész; dr. 
Kss Károly, a MANSz főtitkára és 
Aulai Antal főispánt titkár.

Ebéd után a fővárosi vendégek 
látogatásokat tettek.

Délután 5 órakor a Kékek Clubja 
5 órai teára látta vendégül a 
MANSz vezetőségéi Tormay Cecil 
clnöknö, Gregerzen Lujza. Pelrv 
Pálné, Hencz Klára és dr. Szemere 
Pálné urhölgvckcl. Rajtuk kivid 
megjelentek: dr. Bernolák Nándor 
népjóléti miniszter, dr. Milolay Ist­
ván képviselő nejével; továbbé Ho­
henlohe Károly herceg volt nagy­
szebeni prépost és dr. Kiss Károly. 
A vendégek között voltak még Pálfy 
Béla apát, dr. Darkó Jenő és neje, 
dr. Szilágyi Imre és Kardoss Géza

Petőfi összes költeményei. Két kö­
tet. Kiadja Voinovich Géza. A jövő 
évi Petőfi centenárium akalmára a 
nagy költő müveinek e fényes ki­
adását, Voinovich Géza finom ma­
gyarázó jegyzeteivel, kitűnő papí­
ron. előkelő nyomással. Ára fűzve 
500 korona.

Vracshe-Lázár Alfréd példátlan 
népszerűsége, onnan van, hogy egy 
inai irodalmunkban elhanyagolt 
hangot ütött meg és elegáns elmés- 
séggel, eleven elbeszélő művészettel 
tudja szórakoztatni a közönségei. 
Cicisbeo. Regény. Ára 78 korona. 
Éva kis keze. Regény Ára 70 kor. 
Tüzpróba. Regény. Ara 58 korona. 
Tüzkereszt. Regény. Ara 70 korona 
Enyém vagy. Regény Ara 70 kor. 
Egymás közt. Regény. 58 korona

Kóbor Noémi Az öregedő Goethe 
alakját, gondolatvilágát és környe­
zetét foglalta eleven képbe drámai 
költeményében. Goethe. Drámai köl­
temény. Ára 35 korona.

Kóbor Tamás, a magyar natura­
lista regény első nagyszabású út­
törője, a magyar városi élet mély 
életfUozófiáju ábrázolója. Újabb 
müvei : Furcsák Klubja. Elbeszélé­
sek. Ara 60 korona. Agáiba nővér. 
Színmű. Ara 28 korona.

Selmpflin Aladár föllépése a re­
gényirodalomban, mély hatású kri­
tikai munkássága után, nagy feltű­
nést kellett. Regénye, a „Pirosruhás 
nő'* mint elsőrendű regényírót mu­
tatta be, mely a modern regényiro­
dalmunknak valóságos szenzációja. 
A Pirosruhás nő. Regény. Ára 74 
korona.

Szemere György a, magyar fajtá­
ban és a magyar élet képeiben való 
gyönyörködés ideális lendületű 
írója. A magyar főúri élet pompás 
alakjait örökíti meg legújabb regé­
nyében, melynek címe : Egy falusi 
kisasszony története. Ara 94 korona.

Tormay Cecilé ama kevés magyar 
regényírók egyike, akik nemcsak 
idehaza állnak a közérdek­
lődés előterében, hanem világ­
sikerre is hivatkozhatnak. Most már 
li-ik kiadásban megjelenő regénye: 
Emberek a kövek között, az írónő 
remekműve. Ara 118 korona.

Ezen könyvek kaphatók a ,,Mc- 
liusz“ könyvkereskedésben, Debre­
czen Ferenc Józscf-ut 26.

Az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lának tclcfonszáma : 4,



I. Ci 1 E T É R T E S

■•.V • .• 4»

b
V

1921 december 20.

Elfimetlli az adózókat.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Budapest, dec. 19. A több egye­
nes adóra és a közadók fokozá­
sára történő törvényes rendelke­
zések módosításáról és kiegészíté­
séről szóló 1920. évi III. t.-cikk 
lOö. §-a értelmében a pénzügy­
igazgatóság szükség esetén a vizs­
gálóbíró által kibocsátandó elővc- 
zetési parancs utján is személyes 
megjelenésre kötelezheti az adó­
zót, hogy felvilágosítás vagy val­
lomást adjon. Az elővezetés! pa­
rancs kibocsátására vonatkozó 
részletes szabályzatot az igazság­
ügyminiszter 62,706—1921. I. o. 
szánni íendeletével szabályozza, 
amely a Budapesti Közlöny decz. 
20-iki számában jelenik meg.
uru/v—uy » * u~V ~**^v ——ií—i—

Az osztrákok által meg­
szállott területen is nép­

szavazást kérnek.
— Az Egyetértés tudósítójától.

Sopron, dec. 19. Az osztrákok 
által megszállott nyugatmagyar­
országi területről legujauuan oly 
hírek érkeznek, hogy miután tu­
domást szereztek arról, hogy Sop­
ron magyar marad, a lakosság 
elkeseredése még jobban fokozó­
dik és mint az onnan elmenekül­
tek mondják, a megszállott terü­
letek lakossága memorandummal 
fog fordulni a nagyhatalmak sop­
roni képviselőihez, hogy

az osztrákok által megszál­
lott területen is tartsanak nép 

szavazást.
Berlin, dec. 19. A Homme Libre 

a soproni népszavazás eredményé­
vel kapcsolatosan a következőket 
írja :

Munkások mindig ti voltatok az 
elsők azok között, akik azt mon­
dottátok, hogy a magyar oeke- 
szerzőclésben olyan területeket 
szakítanak el Ausztria javára, a 
melyeknek lakossága magyar ér­
zelmű. A népnek érzése nagy­
szerű győzelmet aratott. Ki ne 
örülne neki. (MTI.)

Mielőtt bútorát beszerezné!
nézze meg

Bálint Sándor
olcsó butorraktárát

Kossuth-utca 5. szám,
az udvarban, (iainbrlnus átjáró.

él mái idegen pénzt, eranyat, ezüstöt 
legeslegdrágábban veszek

SIMON 6YÖR6Y
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Népes felolvasó ülést tartott 
vasárnap délelőtt a debreceni 
Gazdasági Egyesüld a Polgári és 
Gazdakör nagytermében. A nagy­
szabású ülésen jelen volt Milotav 
István nemzetgyűlési képviselő, a 
llajdiivármegyei Gazdasági Egye- j 
sülét részéről Czeglédv Mihály dr. 
tiszti főügyész, elnök, Papp Sán­
dor titkár, a várost Tatav Zoltán 
dr. képviselte. Jó na István elnök 
rövid, erőteljes beszédben nyitotta 
meg az ülést.

..Isten jóvoltából s gazdaközön- 
segünk akaratából úgymond, 
par nappal ezelőtt tanúja lehet­
tem a jeleneinek, mikor a régi 
Magyarország egyik történelmi 
nevét viselő földbirtokos állam­
férfin a ma szokásos gondolat- 
meneten túllévő magát. Magyar- 
ország egyik idegen nevű nagy­
iparosát éltette. Köszönte őt, mint 
aki Csonka-Magyarországot előbb 
gazdaggá kívánja tenni, hogy az­
tán megerősödve a régi szabad 

^ Nagv-Magyarország alapja lehes­
sen. Köszöntőjében hangsúlyozta, 
hogy e hazában fajra, felekezetié, 
foglalkozásra való tekintet nélkül 
mindenkinek össze kell fogni es 
ha utaink különbözők is. célunk 
egy, a szabad, gazdag, a nagy 
Magyarország. Ebben a körhelyi­
ségben, melynek múltjához ne­
mes tradíciók fűződnek, ebben a 
szellemben óhajt működni a Gaz­
dasági Egyesület s ezt az akadé­
koskodást szerető újság hiába 
pellengérezi ki. Igen a Gazdasági 
Egyesület, mely a Polgári és 
Gazdakör vendégszeretetét élvezi, 
a gazdasági akadémia tudós taná­
rai által tartott előadásokkal azt 
célozza, hogy a gazdasági tudást 
népszerűsítve, általánosítva, hoz­
zájárulhasson Magyarország talp- 
vaallitásához. De épen a mai elő­
adás. midőn Halász Miklós aka­
démiai intéző tanár ur a horto- 

igvi fejős juhászat jelentőségét 
ismerteti, alkalom arra. hogy bi­
zonyítéka legyen annak, hogy e 
város gazdaközönsége együtt tart 
egviitt munkálkodik s elleneink 
hosszúságára, kiknek nem sike­
rült éket verni az egységes gazda- 
közönség közé. hebizonyul, hogy 

j debreceni juhtartó gazdák egye- 
I sóletének megalakulásával a Gaz­

dasági Egyesület nem erőben 
csökkent, hanem eszkozuimcn 
gyarapodott, hogy a maga nemes 
céljait megközelíthesse.“ Ezután 
átadja a szót Sürgőth Jenő gaz­
dasági főfelügyelőnek, ki rövid 
lendületes előadásban rámutat 
arra, hogy Debrecen állattenvész- 

t lése hátramaradott, ez különösen 
j a juhtenyésztésnél észlelhető. — 
j Fejleszteni kell. ha versenyezni 
! akarunk a világpiaccal. Fino- 
1 mabb gyapjút, több tejet kel! ter­

melnünk. Alapvető munkát kell 
végeznünk. Az anyag megvan a 
gazdák kezében. A gyapjúvá sár 
megmutatta, hogy a juhállomány 
nem rossz, csak a tenyésztés bot- 

j ványos. Ámde ilyen elhanyagolt 
ság mellett is. ha kellő és okszerű

tenyésztést kezdenek a juhtartó 
gazdak, rövid időn ■ nagyon 
szép eredményeket lehel elérni. E 
téren a juh tar ló gazda k egyesüle­
tére nagyon szép feladat var.

Elánná Halász Miklós gazda­
sági akadémiai tanar a Iriz juhok 
tenyésztései a jani ja. Rámutat 
arra. hogy ma a gazda megelég­
szik évi 90 10 liter tejjel, mely­
ből 8 10 kgr. gomolya lesz. El­
lenben Kassán már közel 40 év 
óta kísérleteznek a friz juhokkal, 
anielv évente 180—200 liter tejet 
ad s ebből 25 30 kgr. sajt lesz.
Ez szapora, . is, mint az itteni, 
meri kettőt, sót hármat is ellik és 
átlag 100 anya után 150—160 bá­
rányt lehet elválasztani. Bő tejelő. 
Teje zsírosabb. Nagyobb testnek, 
mint a rackák. Élősúly átlag 60—
80 kgr. Gyorsan fejődik. Könnyen 
rkhmatizálódnak. Az elhullás ke­
vés, 6- 10 százalék. Gyapja szőre 
hosszai, de tooh enne a pehely- | 
szőr, mint a felszőr. Magyar rác- j 
kával való keresztezés az Alföldön 
nagyon szép eredményt mutatott 
fel. Ajánlja, hogy tegyenek pró­
bát a gazdák. E téren sokat tehet 
a juhtartó gazdák egyesülete és a 
tej okszerű és hasznos feldolgozá­
sát megoldja a sajtgyár.

Az első hozzászóló Milotav Ist­
ván volt. aki örömmel üdvözölte 
azt a mozgalmat, mely Debrecen 
állattenyésztését uj alapokra kí­
vánja helyezni.

Vásáry Józset megragadja az 
alkalmat, hogy rámutasson a ma 
gvar mezőgazdaság bajaira. 
Szavakkal támogatják, de a té­
ri vek mást mutatnak. A kisgazda 
kormány a bankokat szolgálja. — 
Nem elég, hogv a bankok a huzat 
1000 koronáért levették a terme­
lőtől és aztán 2500 koronáig fel­
verték. Most a kormány érthetet­
len intézkedései folytán a disz­
nóra vetették magukat. A disznót 
a hizlalók félhizottan adják el. — 
F.z nemcsak a termelőt sújtja, ha­
nem azt a szegény kis embert, 
aki egyiket a másikért hizlalta 
drága pénzen vett tengerin s most 

1 sovány árát nem kapja meg. - 
Szóm ven ráfizet a hizlalásra. A 
fogyasztó sem jön ki jól és mégis 
a termelőt szidja. Jól csak a köz­
vetítő jár. -Már sózzak a bankok 
a szalonnát, in klórozzák a zsírt 
tavaszra. vagy zsirminőségben 
majd előszedik 200 koronás árért. 
Hogy zsirinség lesz, az bizonyos, 
mert ma mát senkisem hizlal a 
tavaszra. A jelenlevő nemzetgyű­
lési képviselő ügyeimét felhívja e 
tényekre és kéri. hogy hasson oda 
hogv mérsékelt kivitelt minél 
előbb engedélyezzen a kormány. 
A nagy tetszéssel fogadott hozzá­
szólás után Trássv Géza a juh­
tart ók elnöke berekeszti az ülést.

A Dóczy-intézet legfiatalabb és 
legnépesebb iskolája, a polg. le­
ányiskola végtelenül kedves, föl­
emelő karácsonyfa ünnepélyt ren­
dezett az intézet dísztermében, 
szombaton d. u. 3 órakor.

A dísztermet zsúfolásig megtöl­
tötte az ifjúság. A díszes közönség 
soraiban ott láttuk dr. Veress Ist­
ván ref. tanitoképző-intézeti igaz­
gatót, egyházkerületi felügyelőt, 
Tóth Árpádné a ref. tanitónő- 
képző-intézet igazgatónőjét, a ta­
nárokat és még sokat a szülők 
közül.

Az ünnepélyt a ref. polg. leány­
iskola agilis igazgatónője, Koa­
lád Teréz nyitotta meg pár lelkes 
szóval. Utána a növendékek eléne­
kelték a 63-ik dics. 1 - 2. versét. 
Majd Boér Károly vallástanár 
tartott rövid lelkesítő beszédet, 
vázolván a karácsony jelentősé­
géi. A növendékek előadtak egy 
„Bethlehemi pásztor játék“-ot, - 
amely a legnagyobb mértékben 
sikerült s mindnyájan a legtelje­
sebb gyönyörűséggel néztük a 
szépen begyakorolt játékot. A be­
tanítás fáradságos munkáját Má- 
jerszky Béláné tanárnő végezte. 
Most elénekelték a 64-id dics.
1 3. és 15. verseit. Ezután követ­
kezett a karácsonyi ajándékok ki­
osztása. Az asztaloknál fehér ru­
hás leánykák állottak. — akik az 
előre elkészített és megcímezett 
csomagokat kiosztották. — Volt 
öröm a megajándékozottak kö­
zött. Hiszen bátran tehetjük 15— 
20.000 koronára a kiosztott aján­
dékok értékét!

Az ünnepélyt a Hymnusz zárta 
be. Mely után a növendékek elvo­
nultak ‘ az asztalok előtt, hol 
mindenik vett egy darab tésztát 
vagy egy szem cukrot.

A közönség fölemelő érzéssel 
távozott az igazán szépen sikerült 
ünnepélyről, egyszersmind azt is 
láthatta, hogy a növendékek nem­
csak elméletileg nyernek alapos 
kiképzést, liánom a szép, nemes 
érzelmek felköltésére is kiváló 
súlyt fektetnek.

Különben az egész szép ünne- 
pév rendezése Konrád Teréz igaz­
gatónőnek az élén a fiatal, ambi­
ciózus tanárkari illeti. Méltán 
ádázunk hálánál és elismeréssel 
a fiatalon is nem reméli virág- 
zásnak indult ref. poly, leányis­
kola ayilis vezetőségének!

Karácsonyi

36 gyapjú szövetei)
Feldhelm Dezsőnél,
o (Frohner-has.)

JColzer
divatházában,

Budapest, IV., Kossuth Lajos-
utc t 9.

*4kí

leszállított árak j
mellett kerülnek eladásra:

utcai, délutáni, estélyi ruhák, 
köpenyek, kosztümök, szőrme- 

köpenyek, sportkabátok, 
kalapok,harisnyák, ci­

pők, fehérnemDek

Megjelent a Debreczen! Képes Kalendáriom
évre.

KAPHATÓ A KIADÓ :

„MÉLIUSZ“ KÖNYVKERESKEDÉSBEN "nENCZ JÖZSEF UT 20könyvem boltban.
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Az ág. ev. lelkész! állás egyik 
jelöltje visszalépett. Mint értesü­
lünk Rét ley Károly nagykárolyi 
ág. ev. lelkész, kinek a debreceni 
ev. lelkészi állásra pályázó három 
hivatalos jelölt közül talán leg­
több esélye volt eddig a megvá­
lasztásra, az egyházi felügyelő­
séghez intézett levelében a pályá­
zattól visszalépett. A visszalépés 
oka idáig még nem került nyilvá­
nosságra s Rédey híveit is várat­
lanul érte a lemondás hire. Ilyen­
formán a választás most már két 
jelölt, Vietorisz Károly és Farkas 
Győző budapesti lelkész között 
fog megtörténni.

Főgondnok választás Hódmezővá­
sárhelyen. A hé)dmezővásárhelyi re­
formátus egyház ffigondnok válasz­
tását rendkívül nagy érdeklődés 
előzte meg. A küzdelem Szappanos 
Mihály dr. és Lázár Lajos pártja 
között igen élénk volt s végül is 
Lázár Lajos impozánsan nagy­
arányú győzelmével Végződött. Az 
egyik hódmezővásárhelyi újság a 
választáshoz a következő érdekes 
kommentárt fűzi : A tisztánlátó 
kálvinista szellem nyilatkozott meg 
a tegnapi választáson amelynek 
Baltazár Dezső püspök ad irányt 
Magyarországon s az ő hite és fel­
fogása lett úrrá a vásárhelyi kálvi- 
rislák lelkén is. amikor az urna elé 
léplek s olyan embereket választot­
tak egyházuk vezéreiül, akik a kál­
vinista tradíciókhoz híven ápolták 
hajdan is az igazi keresztény szel­
lemei s a felebarát! szeretet ápolá­
sában találnak lelki gyönyörűséget, 
amelyre manapság o]v nagy szüksé­
günk van.

A vasárnapi birkózó-verseny. Bir­
kózó versenyen még soha nem látott 
nagy közönség jelenlétében folyt le 
a kerületi szövetség vasárnapi ver­
senye. A látottak illán megállapít­
hatjuk. hogy versenyzőink kevés re­
ménnyel fognak indulni a Vidéki 
bajnokságban. A légsulyban l’anlo- 
vicli Béla egy évi betegeskedése 
után először állt starthoz s várako­
záson felüli szép munkát produ­
kálva megérdemelten jutott az első 
helyre; megállapítottuk azonban, 
hogy még korántsem érte el régi 
nagy formáját: a második helyezett 
Kállny József váratlan szép mun­
kája keltett meglepetést; ha sérül­
ten nem állt volna ki: első lehetett 
volna. Szuháeson észrevehető volt 
a tréning-hiány, nagy erejével tudta 
csak magát a harmadik helyre* fői­
két zdeni. A pehelysúlyban Toldi el­
keseredett küzdelem után a 16-ik 
percben dobta klubtársát: Kiss Kál­
mánt Mind két versenyző komolyan 
készült a versenyre. E mérkőzés 
volt n nap legszebb küzdelme. Oláh 
és Tóth még fiatal birkózó. A Uönv- 
nyüsulybnn a DTE fiatal birkózója: 
Toldi kitünően szerepelt, régi ruti- 
nirozott versenyzőket rövid és erős 
küzdelem után ‘fektetett két vállra. 
Benne látjuk a jövő emberét, 
fi,riszt és Valkovits tréninghiány 
miatt szerepellek gyengén.

t| » P O U T fcj

Tóth Eszter élete és halála.
Beczássy Judithnak, az Athe­
naeum regény pályázatán tizen- 
kétezer koronával juta! in a zott 
gyönyörű regénye most jelent 
meg és kapható a „Méliusz 
könyvkereskedésben. Ara be­
kötve 71 korona.

Méliusz Naptár 11122. évre,
a legolcsóbb tárcanaptár. Ara 1 
korona. Kapható a Méliusz könyv 
kereskedésben.

Gséplőgéptulajdonosok, gépé­
szek és fűtők részére nélkülözhe­
tetlen a Morva-féle 1922. évre 
szóló zsebnaptár. Ára 64 korona. 
Kapható a Nléliusz könyvkereske­
désben.

Most viszik az esküvőre, Zer- 
kovitz legújabb gyönyörű dal- 
szerzeménye kapható a „Mé­
liusz“ könyv- és zenemükeres- 
kedésben, Ferenc József-ut 26. 
Telefon 270. Ára összes felárak­
kal 29 korona.

Zeneművek legnagyobb választék­
ban kaphatók és a leggyorsabban 
beszerezhetők a „Méliusz“ könyv- és 
zenemű kereskedésben.

ItiVI LITE R.+
Nyilatkozat,

Az Egyetértés 1921 december 
17-iki számában a Szent-Királyi 
Tivadar és dr. Freund Jenő kö­
zött folyt becsületsértés és rágal­
mazás! per tárgyalásának ismer­
tetésével kapcsolatban dr. Freund 
Jenőnek a perben tett nyilatkoza­
taként az a közlemény jelent meg, 
hogy Szent-Királyi 'nvadar rá pa­
rancsolt a folyószámlák vezető­
jére, hogy Írjon a terhére 500,000 
koronát, ma jd midőn az ezt meg­
tagadta, . újra ráparancsolt s 
ugyanekkor a „Többek számlája“ 
vezetőjének ellenzése dacára saját 
javára Íratott 500,000 koronái.

Minthogy ez a közlés alkalmas 
lehet a takarékpénztár jó hírne­
vének csökkentésére, az abban 
fogtálukkal szemben, ezennel kije­
lentjük, hogy a Debrcrzcni Első 
Takarékpénztárnál sem az igaz­
gatóság elnökének, sem bármely 
tagjának nem áll jogában és 
módjában meg nem felelő tények 
teljesítésére a tisztviselők bárme­
lyikét is kényszeríteni s ilyen 
kényszerítés a Szent-Királyi Ti­
vadar részéről sem történt.

Egyébként minden számlatu­
lajdonosnak jogában áll számlá ja 
fejelt szabadon rendelkezni s ren­
delkezései l az indok kutatása nél­
kül a takarékpénztár mindenkor 
teljesíti is, így a rendelkezések 
keresztülviteléhez kényszer alkal­
mazása nem szükséges és nem is 
lehetséges.

Dehreczeni Első Takarék- 
pénztár igazgatósága.

* E rovat alatt közlőitekért nem 
vállal felelősséget a szerkesztőség.

Az „Egyetértés“ szerkesztősé­
gének és kiadóhivatalának lelc- 
fonszáma : 4.

éli elCiegyzési napi
Krca- és Írtamat naptárak

óriási választékban 
már most kopható

.MÉLIUSZ1
könyv- és paplrkereskedésbon
Debreczen, Ferenc József-ut 26. 

Telefonszám 270
Ajánlatos már most be­
szerezni a szükségletet!

les árverési hirdeti
DEBRECZENREN, ARANY JA­
NOS- UTCA 57-ik SZÁM ALATT 
(kcresztépiilet) ma d. u. 2 4-ig, 
királyi közjegyző közben jöttével, 
a következő áruk fognak clárve- 
reztetni: Régiségek, porcellánok, 
poharak, oszlopos órák, képek, 
vitrinek (üveg-szekrények), ze­
nélő órák.

FolelÖ* szerkesztő:
Or. «XATAI FBRBNC.

Kiadja:
•ekreeze* n. hír. véres és a Tiszán- 
teli reformét« ogyhézkerQletkSnyv- 

avemda-véllelat*.
■■■■■■■■ ■tin mi

■■■■■■■■■■■■

Karácsonyra
diszmüvet, regényt, ifjú­
sági iratot, énekes, ima, 
mese és képes könyvet 
vagy zenemüvet vegyen, 
mert az ma a

legolcsóbb
a különféle levélpapír,ké­
peslapalbumok, névjegyek 
csinos dobozban boríték­
kal együtt a legszebb

ajándék
és úgy ezek, valamint ma­
gyar művészek festményei 
után készült reprodukciók 
csinos keretekben üvegezve 
nagy választékban kapható

a „Méliusz"
könyv- és papirkereskedésben.

■ ÜÉfcÉÉtili TTBTT

Győződjön meg!!
Brilliánsért t Aranyért I
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ékszerkersskedö.
Verb5c*y-n. 2. (Iparkamara.)

mSegnyill

a „UM“ hűtőn
Arany János-utca 10. sz. 

Tulajdonosok:
Kovács Gyula és Kovács Mihály

.............................................. .....

Ara
Csathó Kő Imán: Pók-

háló. Uj kiadás . .. 92 K
Farkas Imre: Kölle-

menyek. 2 kötet... 105 K
Mikszáth Almanach

1922. évre............... 62 K
Kincses Kalendárium

1922. évre............... 70 K
Mulford: A kicsinyes

élet, a „Gvőzedel-
mes élet második
része ......................... 46 IC

Pogány Béla: A fény 210 K
Schiller: Az Orleánsi

szűz........................... 81 K
Kaphatók a

„MÉLIUSZ ll
könyvkereskedésben,

Debreczen, Ferenc József-ut 26,

francia rendszerű nagy 
szeszáru-párolás r.-társ.

Budapest, Vi. lomb-utca 11.

H
0BE

-Triple sec tij 
-Cherry Brandy o 
-Curacao-Orange ^ 
-Kristály kömény z 
-Cacao I
-Mocca ü
-Vanília z
-Elixir <
Hobétine y

Kapható minden előkelőbb eee- 
megeüzlethen, kávékéiban, ven­
déglőben, cukrászdában stb. ooo

Kőváry és Altmaim
szűcsök, Piac-utca 42. szám

Bármilyen szűcs munkát 
a legújabb divat után ju­
tányos árban készítünk.

Ugyanott kész áru kapható.

Belvárosi 
czipö áruházban

szerezheti be

legolcsóbban

czipö szükségleteit.
Szigorúan szabott árak

Főposta mellett. 
Telefon 823 sz.

Szőllönagybirtokosok 
figyelmébe!

Eladó
18 da ab 628 hektoliteres láger­
hordó, legmodernebb pincében 
is megfelel, tiszta és bor befo­
gadására alkalmas. — 150 hek­
toliter u) töIgvtahoiMó, drrabja 
500 literes. —- 5 darab ászok- 
hordó 33 hektoliteres. Literje 
2 korona 50 fillér. — 800 hekto­
liter uj tölgyfa boroshordó 300 
litertől 500 literig. — Literje 2 

korona 70 fillér.
RADETZKY. Czegléd-u. 16.

Telefonszám 7-57.

Manyi és ttiévi my vásir!
a

Btcüll Ernő
divatházában, Piac-utca 29. sz. 
Kis Debreczen alatt. Városházzal szemben
Gyönyörű «köt szövetek sót-

Hsak--------------------- - --------
Mosott madopoZan schiíon —
Bársonyok minden színben

ruhára------------- --
140 cm. angol férfiszövetek

sima és mintás------------------
Svájczi női hímzett ingek —
80 cm. békebeli cosmanosl

zsinór-barcbct------------------
Női madeira mellények--------
Férfi sefir-ingek külön gal­

lérral------------------ —----------
Férfi vászon zsebkendők —
Sport flanellek gyönyörű ki­

vitelben —----------------------- K 110*—-
Egész finom férfi soknik — K 60161 
Női fekete és színes harisnya 
Horgolt selyem nyakkendők 
F'rancia köp, er alsó nadrág 
Női reform trikó bugyik —
Klott alsó szoknyák-------------
Törökös finom selyem kendő 
Férfi flanell-ing 2 gallérral 
Kockás posztó schall-kendők 
tovább I ágynemtiek) ágy garnitúrák, 
finom kosztüm kelmék, Creppdechtnek, 
daninszt garnitúra, kerti és kávés ab­
roszok, törülközők, szalvéták, lepedő, 
ágynemű, Ing és bugyogó-vásznak és 

schlffonok
a legolcsóbb óiban kaphatók.
Cégre tessék figyelni I

K 198— 
K 120—

— K 415—

K 222— 
K 315—

K 175— 
K 130—

K 260— 
K 45—

K 60tól 
K 95— 
K 360— 
K 250— 
K 600— 
K 426— 
K 400— 
K 395—
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KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECZEN, KOSSUTH-U. 9.

ALAPÍTVA 1831-IK EVBEN.
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Hasznos karácsonyi ajándékok.
Menyasszonyi kelengyék. Mindenfajta vásznak. 
Asztalnemüek. Ágyieritók. Barchetek. Kana- 
väsznak. Saját készítésű paplanok, matrácok

Megbízható jó minőségű áru határozott áron
Ä LEG JUTÁNYOSABB!

miMUáMiMUMAUMá
Mg* jt iSS

APROHSRDETESEK
Apróhirdetének di|o hétköznapokon 10 szóig 15 korona, minden további 
szó 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szóig 20 korona, minden további 
szó 2 kor. Vastagabb betűből a szevak kétszeresen lösznek foiizámitva
Vidékről hlrdéíósi díj poatabélyegokben Is bokütdhotó. 
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük teladni. Telofonaziém : 4.

>'sí> -v
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B ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zotti a van szükségük, oo

házvevők,
vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS“
hirdetési rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

I
ye

«<
<•
<•
<•<

Ajánlati

Aranyért
ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi­
zetek, Krámer, Si- 
monffy-u. 17. 4888]

Zongorahangolást
vállal méltányos díjért 
Vak fiatalember. Elő­
jegyzést Tanzcer hang-1 

szergyára eszközöl 
Piac-utca. Oláh Imre 
részére. 5105

Autó, motor,
gőz-cséplő és bármilyen 
gazdasági gépek javítá­
sát és vasesztergályos 
munkát jutányosán készít
NAGY GYULA
yépjavltómiihclye,
Szent Anna-utca 46. sz.

Mérésiét

Nyomdász-tanuló
heti fizetéssel felvétetik 
a városi könyvnyomda- 
vállalat nál. Jelen tkezók- 
tfil a négy középiskola 
sikeres elvégzése meg­
kívántaiig Jelentkezni 
lehet Böszörményi-ut 
6. sz. alatt.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. I. emelet. 4928

Tanuló-leányok
felvétetnek a városi 
nyomdában. Böször­
ményi-ut 6. 4975

24 óra alatt 
készíttetnek a

Debreczenl Első 
Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81. 
Telefon : 653.

Száraz tűzifa,
aprítva és ölekben azon­
nali szállításra, botfa 
pékeknek legjulányo- 
sabb árban beszerezhető

BARTHA fatelepen,
lspotály-ut 3/b.Telefon78S

Dr. Heqedüsné
yyermekdivathazában

Simonffy-utca 2. sz.
Legszebb karácsonyi 

ajándékok
Habi ruhák, keztyük 
kamáslik, cipők 130 
koronától. Főkötök, 
karakül kabátkák. 
Fiuknak swetter-gar- 
niturák, sapkak, ru­
hák, harisnyák. — 
Leányoknak svetter- 
garníturák, ruhák, 
díszkő tények, sál, 
sapkák, hajszallagok 
Dús választék baba­

kelengyékben.

Öe ska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

ÉKSZEREK
legszebb kivitelben, 
a- legolcsóbb árban 
nagy választékban

Központi
ékszer-házban

kaphatók.
Piac-utca 30. szám
Aranyért legtöbbet 

fizetek.

■ ■ ■

Egy
jobb házhoz elmennék i 
nagyobb gyermek mellé 
mint nevelőnő, Magy 
hasonló állásb. Erdélyi5 
Jeligére a kiadóba. 5216

DlszinQ
ajándékok elkészítését 

Jutányosán elvállal 
Szentpétery. könyvkötő j 
Arany János-u. 36. sz.1

5211

<> magyar 
szállók ügyeimébe!!
Szöveteket napi árnál 
sokkal olcsóbban oooo

lÉlMllll Bili
kézmtláru nagykereskedőnél
Piac-utca 83. szám.

ARANYAT,
ezüstöt, briliánsát és 
hamis fogakat a 
legmagasabb árban 

veszek.
BRAUN MÓR,

Piac-utca 31.
a Mihalovics patika 

mellett.

Mosodámba
elsőrendű fehér, kemény 
és fényes gallérokat, 
kézelőket, ingeket mo­
sunk, vasalunk. Az 
ünnepre még elfogadjuk 
Arany János-ulca 54 és 
Vár-utca 9. 5212

í vegeket
literest, 7 decist, butel- 
liás palackokat veszek 
Hatvan-utca 22. 5185

Csinosan bntoroiotl
szoba garzon urnák 
kiadó Cim a kiadóhi­
vatalban. 5169

Fflggölómpa,
igen szép. bronzból,ol­
csón eladó. Cim a ki­
adóban. 5094

Eladó.
egy kitűnő Singer varró­
pép. Darabos 7. 4597

Slép
világos, festett háló- 
szobabutor eladó. Nyil- 
utca 117. sz. II. ajtó.

4965
Trágya

eladó. Böszörményi-ut 
6. sz.____________4974

Piac-utcán
emeletes ház eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban 

5035

Tengeri kérő
több ezer eladó. Érte­
kezhetni Tunyoginál, 
Biharkeresztesen. 5213

Karácsonyi vásár. 
Bútorok nagyválaszték 
ban : modern hálószo­
bák, ebédlők, leányszo­
bák,plüsebdivány. olcsó 
kemény fa és festett bú­
torok eladók. Simonffy 
utca 6, tejpiaccal szem­
ben, második bútor­
üzlet. 4985

Bozzay-telep
Uj-u. 19. sz ház lakás­
sal eladó. Értekezhetni 
aKölcsönösscgélyzóben.

5220
Uor.

Értesítem szokott ve­
vőimet, hogy Kará­
csonyra saját termésű 
boraimnak eladását — 
literenként is — meg­
kezdtem. Rákóczi-u. 9.

5219

Találtatott
egy esernyő a Nagy­
templomban. Átvehető 
Csemete-u. 15. 5215

Sertést
150—160 kilóst veszünk 
Hajduraegyei Vasön­
töde, Vjvárosi-ut 5. sz.

5222

Disznó öléshez
fenyő dézsák, zsíros 
hordók, káposztás 

kádak állandóan 
raktáron, javítást el­

vállal a
Báró Györffy

hordógyár 
Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Száraz tűzifa
fclapritva és hasáb 
állapotban, valamint

KŐSZÉN és 
Tőzegszén

haza szállítva meg­
rendelhető

Pesti-utca 2. sz. 
Telefon 13—95.

Hálók, ebédlők
mindenféle bulorok 

nagy választékban a 
legolcsóbban beszerez­
hetők Simonffy-u. 2., 
bérházi bútorüzlet. 5077

Egy
röv d, kereszthuros 

zongora eladó. Péterfia 
74. szám. 5214

Eladó
barokk ebédlődivány, 
uj hencser, uj szolma- 
matrácok. Arany János- 
utyt^Se^ 5219

A Vilmos császár
körúton egy szőlő el­
adó. Értekezni Péterfia - 
utca 34.______ 5217

» Zsírnak való 
szalonna és háj — friss 
vágású — eladó a gaz­
dasági népiskolánál. 
Mikcpércsi-ut 10. Te- 
lefon 364._______5221

Eladó
egy fekete férfi hosszú 
téli kabát és egy vas- 
konyha. Teleki-utca 70. 
szám. 5180

Függőlámpa
nagyon szép kivitel­
ben, egy színházi lát­
cső, egy villany rezsó

e ladó.
Darabos-utcza 48.

Ha olcsón és jól akar ünnepelni,
úgy vásárlását

Sá&rközy Sándor füszerkereskedőnél,
•%.v Hatvan-utca 17. szám alatt eszközölje
1 kg. Szilva ................... K 100 1 cs. Élesztő.................: K 60
1 kg. Házi szllvalekvár . K 72 10 d. Mazsola..................... K 60
1 kg. Gyümölcslék vár • ■ K 1(0 1 kg Köles kása.............. K .16
1 kg. Uanteklekvór. ... K 150 1 kg Borsó........................ K 24
1 ku Dió ........................ K 72 1 db Citrom .................... K 81 $ Mák................ K 110 1 kg Sütővaj..................... K 1110
í-ícör Hum. cognac, asztali bor 1 liter 36 korona és minden 
oooo más fel nem sorolt Árúk olcsó árban kaphatók. oooo

Ili a Készlet tart.
Női strapa cipő . ■ • 650 K
Női bagaria, magas

szárral....................lloO K
Női, posztó, körül bőrrel 520 K 
Női teveszőr házi cipő. 240 K

Kovács Vilmos
clpéraktáriban Iparkamara-épület. 
Kereskedőknek árengedmény ! !

SESZTINA LAJOS
vaskereskedése

Piac-u. 23. Telefon 6.

lludvnsak, vaslemez 
Hong. fedéllemez 
Tiizhelyönfvények 

Karikás kályha 
Szegek, huzalok 

Csiszoló korongok 
Vadászati cikkek 

Gazdasági és háztartási vasárúk.

Árleszállítás.
A darabos porosz koksz 
ára házhoz szállítva mé- 

termázsánkint
560 korona.

A koksz takarékosabb min­
den más (tüzelőanyagnál.
Nagy vevőknek árengedmény

Légszeszgyár.

szokol, lel
és mindenféle 
arany és ezüst pénz 
vétele éseladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

RítNKAI bankirodája,
Delireczen, Degenfeld-tér 6. ez.
(Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. 
és pine-utca 67. szám (Froh- 
ner-szálloda. (Telefon 407. sz.

Kötött, szövött és bőr

Debreeses város és e Tlssáetsll ref. egyháiker. könyvnyomda-vállalat«

[téli kesztyűk
I legnagyobb választékban

(s.
I PelDebreczen, Plac-u. 1 A. Csapó-u. sarok


